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modern ipariMagyarországot 
állammá tenné.

Reméljük, hogy az 
sajtónak igaza van, különösen 
bízunk pedig abban a próféciá­

ban, mely szerint Szterényi, ki 
I ipari államot akar már csak ezért 

osztrák ! is akarja a demokratikus válasz­
tói jogot.

Az angolok nagy tengeri támadása
Megtöri c németek hősiességén 

Vezérkarunk jelentése.
Htvaittlofí jelönié*.

Budapest, április 24.
Olasz harctér:
Nem történt különös esemény.

A v ; /, V#\

Kémet vezérkor jelentése.
Berlin, április 21. 

Nagy íőh adiszál i ás jelenti:
Nyugati harctér:
A l.ys menti csatatéren és a 

Somme mentén a harci tevékenység 
a. helyi cselekményekre szorítkozott.

kikötő pontjain, nagyszabású és kí­
méletlen erő felhasználásával terve­
zett. vállalkozását meghiúsítottuk. 
Heves ágyútüz után a tenger felől 
mesterséges köd süni fagyának a 
védelme alatt rombolóktól és motor- 
hajóktól kísérve, kis cirkálók köz­
vetlenül a tengerpart ide nyomul­
nak előre azzal a szándékkal, hogy 
az ottani zsilipeket és kikötő mű­
veket. szétrombolják. A foglyok 
vallomása szerint négy század ten­
gerész katonának (királyi tengeré­
szek) meg kellett volna szállnia a 
sebriiggei dokkokat és minden itteni

a il lenit öl északra rohammal elfog- szállítmány >•, ágy ut < s nad.xzeit,
Iáitok I llan Gehekk magaslatot, 
ahol franciákat fogtunk el. Baille- 
ultól északnyugatra visszavertünk 
angol támadásokat.

Betlmnetől északra vonalainkon 
meghiúsítottuk az ellenség erős 
előretöréseit. A többi arcvonalon 
sok helyütt vívott előtéri harcokból 
foglyokat szállítottunk be.

Keleti harctér:
Finnország parancsnoksága .’art 

álló csapatok elfoglalták Nyvnirge 
és Michirask vasúti csomópontokat, 
létrehozták az összeköttetést a finn 
hadsereggel. I krán Krímben Kosch 
tábornok csapatai elérték sintero- 
polt-

f.udendoriT.

Wolff-iigynökség jelenti:
Berlin, április 24.

Április 22-érul 22-ára virradó éj­
jel az angol haderőknek Flandria

meg kellett volna semmisíteni. Csak 
körülbelül negyvenen jutottak kö­
zülük a dokkokra, ezek részben 
élve kezünkre jutottak.

A támadásban részt vett angol 
tengeri haderő közül iphigenia, 
j átrepedő, Sirius és két kisebb 
ugyan olyan tipusu kis cirkáló, 
melyek neveit nem ismerjük, köz­
vetlen a kikötő előtt elsülyesztet- 
tük. Ezeken kívül három rombolót 
és nagy szálú torpedó hajót siilyesz­
tettünk el tüzérségi tüzűnkkel. A 
legénységnek csak nehány emberét 
tudtuk megmenteni. A melóknak 
egy torpedó találat okozta sérülé­
sen kívül kikötő müveink és kikötő 
ütegeink teljesen sértetlenek. A mi 
tengeri haderőink közül csak egy 
torpedo hajó szenvedett igei) könnyű 
sériilét Emberveszteségünk csekély, 

t tengerészeti vezérkar tűnőké.
(Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

Szterényi.
Szí erényi személyével úgy fog­

lalkozhatunk, mint az vtj magyar 
miniszterelnökkel. A király vá­
ratlanul jött elhatározása öt bíz­
ta meg kormányalakítással és 
kétséget sem szenved, hogy oz a 
Unt erős, őst ehetségü, nagy koncep­
ciójú és nem lankadó erélyű 
ember egész erejével igyekszik 
a megbízásnak megfelelni.

Tárgyi nehézségei ugyanazok, 
mint. a melyek a Wekerle kabi­
neté voltak erős többséggel szent- j 
ben a parlament kissebbsége áll 
mögötte, ha nem sikerül a több­
ségi pártból a maga programjának 
megszerezni a többséget, ott áll 
ahol a most távozó Wekerle- 
kormáuy. Y agy feloszlatja a Há­
zat, ha megkapja hozzá a felség 
engedélyét, vagy lemond most 
winden parlamenti etika és min­
den alkotmányos felfogás szerint, 
igv kell tennie.

8zterényiről azt hirdetik maga 
is nyíltan valja, hogy a meg­
egyezéses megoldás embere, de 
nem a megalkuvásé, mert mint 
hozzá közel álló körökben mond­
ják a Wekerle-kormány prog­
ramja az övé is és csak azért, 
hogy uralmon maradhasson en­
nek az elveivel, programpontjai­
val nem fog árlejtést tartani.

A választójogból egy betűvel 
sem szabad többet engedni, mint 
amennyit maga a benyújtót ja­
vaslat koneedált, hiszen az álta­
lános választójogtól úgyis nagy 
távolságban maradt ez a javaslat. 
A belpolitikai béke legodaadóbb 
hive sem adhat fel ebből az ál­
láspontból egy jottát sem és a 
munkapárttal szemben szövetke­
zet t pártok nem támogathatnak 
egy kormányt sem, mély nem 
akarja Vázsonyi választójogát.

Szterényi kinevezése öröm tel­
jes visziiangot keltett a külföl­
dön és Németországból, ahol a 
koalíció ideje óta gonddal ápolt 
összeköttetései vannak a legőszin- 
tébb üdvözlet hangjai hallatsza­
nak a sajtóban. Magyar fü­
leknek talán még ennél is jól- 
esöbb az osztrák sajtó ijedt ki­
áltozása, mely Szterényiben az 
indnsztrializálódó Magyarország 
félelmes erejű képviselőjét látja, 
akivel a lejtőre került Ausztria 
fégi ipara dacára sem veheti fel 
8 versenyt. — Félnek Német­
országgal való és Szterényi ve­
zetésével csak fokozódó és egyre 
mélyülő összeköttetésünktől, mely

Szterényi
megalakítja 
a kormányt.

t király és a politikai válság. 
Szom bal on megy a király elé. 
Eredményes tárgyalásai a munkás­
sággal. A főispánok maradnak.

Szterényi József miniszterelnökké 
való (lezignálását az első napon 
meglepetéssel, a második napon re­
ménytelenséggel fogadták, tegnap 
azonban már minden komolyabban

gondolkozó politikus arra a meg­
győződésre jutott, hogy a politikai 
helyzetnek ezzel a fordulatával 
számolni kell. Mára pedig kitűnő 
helyről vett értesülésünk szerint 
jelenthetjük, hogy Szterényi -József 
kormányalakitó kísérlete befejezé­
séhez közeledik és kabinetjének 
névsora teljesen kész. Ez a lista 
igen tiszteletreméltó neveket tar­
talmaz, nagyobbára kiváló szakem­
berek szerepelnek, akiknek kabinet­
je válóban a munka kabinetje lesz.

Kabinetalak itásának határozott 
célja a választójogi refoi megalko­

tása, tesát teljes egészében magáévá 
teszi a válasstójogi priuszt. Keresi 
a megegyezés lehetőségét, ám Vá­
zsonyi választójogi javaslatának a 
lényegét érinteni nem engedi. A 
megegyezésre és általában a vá­
lasztójogra vonatkozó terveit első 
sorban mindig a 48-as alkotmány- 
párt elébe terjeszti Az uj kabinet 
kinevezésekor biztosítja magának a 
bázfeloszlatás jogát és ha a válasz­
tójog dolgában a megegyezés nem 
sikerül, nyomban fel is oszlatja a 
Házat.

A magunk álláspontját Szterényi 
József vállalkozásával szemben már 
megmondottuk. Bizalommal és meg­
nyugvással fogadjuk őt az ország 
élén. Nagy bizalommal vagyunk a 
személye iránt, mart közgazdasági 
életünknek mindenkor kiválósága 
volt és mert hihetetlen munkabí­
rása és nagy komolysága ezekben 
az időkben mindennél becsesebb 
érték. Örömmel fogadjuk azért is, 
mert hiszen a mi pártunkból és ■>% 
ml embereinkből válogatja össze 
kormányát.

A királynak - bécsi forrásunk 
szerint - az a felfogása, hogy a 
politikusokkal való tárgyalásokból 
már éppen elég volt, végre is nyug­
vópontra keli juttatni a választó­
jog kérdését, még pedig intencióinak 
megfelelően, a nagy néptömegekkel 
együtt,

Szterényi ismételten rámutatott 
a helyzet nagy nehézségeire és 
hangsúlyozta, hogy ő a megoldást 
csak als as alkotmány párttal tud­
ja elképzelni, választójogi alapon. 
A király felkérte Windischgrátz 
Lajos herceget, hogy közölje mie­
lőbb gróf Andrássy Gyulával gróf 
Serényi Bélával és gróf Zichy Já­
nossal azt az óhaját, hogy Szteré­
nyi vállalkozását mozdítsák elő : 
mert ha ez a vállalkozás meghiúsul, 
nem lesz hajlandó tovább kísérle­
tezni. Egyben közölte, hogy az uj 
kormány kinevezésével egyidejűleg 
királyi kézirat jelenik meg, mely­
ben a király hangsúlyozni fogja a 
magyar nemzetnek a világháború 
négy esztendejében tanúsított nagy 
vitézségét és áldozatkézségét 
s bejelenti, hogy a nemzetnek mind­
azon régi vágyait, amelyek a nem­
zeti élet teljességének biztosításá­
hoz szükségesek, meg akarja való­
sítani, úgy hadügyi, mint külügyi 
és gazdasági téren. A választójogot 
legsürgősebben cl kell intézni és 
amennyiben erre a jelenlegi ország- 
gyűlés nem hajlandó, kénytelen lesz 
azt feloszlatni és hozzájárulni az 
uj választások elrendeléséhez.
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Ünnepélyes királyi ->ző fogja te­
hát minden nagy súlyával megerő- 
siteni, hogy amennyiben a képvise­
lőház nem hajlandó a demokratikus 
választójogot tető alá hozni, el fog 
következni a feloszlatás.

Mint fővárosi telefontndósitónk 
jelenti. Szterenyi tárgyalásai a 
munkásokkal és szocialistákkal ered­
ményre vezettek.

Ami a főispánokat illeti, úgy ér­
tesülünk, hogy a főispánok kijelen­
tették. hogy helyükön maradnak, 
többen a 48-as alkotmánypárt köré­
ben is erős hangulatot csinálnak 
Szterényi mellett.

Vakmerő betörés 
a főtéren.

Kirabolták a Hablahovszkg- 
fék ékszeres boltot. 
Negyvenezer korona" értékül 
elraboltak. —- h rendőrség 
keresi a tetteseket, de nem 

találja
Vakmerő rablőmeréuylct tartja 

izgalomban Makó város közönségét.
A várós legforgalmasabb pontján, 
a főtér és a rendőrség közvetlen 
közelében raboltak és fosztottak ki 
egy ékszerészboltot, olyan durva és 
kezdetleges eszközökkel, hogy ha 
már más nem. hát a fal áttörés zaja 
kellett volna, hogy figyelmessé tegye 
az arra okvetlen cirkálni köteles 
rendőit vagy polgárőrt.

Makón a főtéren ez már a 3-ik 
betöréses lopás, amely a merénylők­
nek sikerül. Az Ehrenfeld féle be­
törés után következett a Létek és 
Popper féle betörés s most a Zab- 
lahovszky féle eset.

Gondolkodóba kell. hogy ejtsen 
bennünket közbiztonsági álla: otaink j 
ilyen lezüllése, aggodalommal tölt- j 
hét el mindanyiunkat, békés polgá­
rokat ez az újabb betörés. Mit gon­
dolhat a tanyai polgár ? Ha a rend- j 
őrség orra előtt ilyen nagy arányú : 
betörés történhet, őt akár mégis | 
gyilkolhatják künn a tanyán.

Magáról a vakmerő rablómerény- 
letről következőket adjuk hitül.

Az elmúlt éjjel betörök jártuk a 
Zablahovszky féle ékszeres boltban.
A vakmerő merénylők ugvlátszik 
az Ér felől behatoltak az úgyneve­
zett gödör udvarára. Ott a lejárat 
melletti falat egy nagyobb feszítő - 
vassal és egv vésővel kibontották s 
azon egy olyan nagy lyukat csinál­
tak, amin egy ember kényelmesen 
bebúj hatott.

A t'alüregen keresztül a merénylő 
behatolt a boltba s gyertya világi- 
tás mellett megkezdte munkáját ami 
nagyon eredményes volt. amennyi­
ben kifosztotta az egész boltot.

Elvitt a betörő mintegy 350 drb 
aranygyűrűt, 40 pár aranyfülbevalót, 
28 raedáliont, 25 aranyláncot, egy 
sereg javításra szánt órát, egy író­
gépet s ami értékes holmi csak volt 
mind ellopta. A zsákmánnyal aztán 
ellepett.

2
Az ellopott tárgyak mintegy 35 

40000 koronát évnek.
A betörést csak reggel vették 

észre s azonnal jelentést tettek a 
rendőrségen, amely megindította a 
nyomozást. A vizsgálat a legerélye­
sebben folyik. Hogy milyen ered­
ménye lesz az eddigiek után nein 
kétséges. A betörök Makón majd­
nem holtbizonyosra dolgoznak.

A makói rendőrséget csakúgy 
egyszerűen lekritizálni ebből s a 
többi esetekből kifolyólag, a legna­
gyobb igaztalanság volna.

A makói rendőrség oly nehézsé­
gekkel küzd, hogy az már Igazán 
emberfeletti: összesen 1 kapitány 
van aki bíráskodik, tárgyal, piaci 
szemléket tart, a másik kapitány be­
teg, a fogalmazók bevonulva s ami 
a legfőbb, a rendőrlegénység legér­
tékesebb s legnagyobb része oda 
van. Ez az ami a legfőbb baj.

A makói polgárőrség ugylátszik 
ma a ,.ha akarom polgárőr vagyok, 
ha akarom nemu rendszer mellett 
semmit sem ér.

Ha valaha, úgy most igazán szük­
séges a rendőrség mielőbbi államo­
sítása. Akkor lesz elegendő rendő­
rünk, elegendő személyzetünk. Any­
uéival már most is lehetne javítani 
a közbiztonságon, hogy az állomá­
son levő rendőrőrszemeket polgár­
őrökkel helyettesítenék, ha pedig 
ez nem lehet úgy a polgárőrséget 
átkeli szervezni oly módon hogy az 
kötelező valami legyen.

Makó polgársága már saját érde­
kében kell, hogy belássa ezt, mert 
ma ez az állapot igv folytatódik, 
egy szép éjjel ellopják a főtérről 
magát a rendőrséget is. akkor az­
tán hová megyünk panaszra.

Mennyköcsapás 
a makői tanyák között.
Hét lova! agyonsujtott az isten­
nyila. Egy ember súlyosan

megsebesült.
Megrendítő szerencsétlenség tör­

tént tegnap délután a komlós utíéii 
tanyák közöttt. Egy gazdaembert 
munkaközien ért a szerencsétlenség. 
Egy hirtelen lecsapó villám szeme 
előtt csapta agyon két lovát s bé­
resét súlyosan megsebesítette. A. 
szerencsétlenségről tudósításunk a 
következő:

Szabó János 804 sz. a. tanyai 
lakos tegnap délután szántóföldjén 
hengerelt. A henger elé 3 lova volt 
fogva. A lovakat elől egy béres ve­
zette, inig a henger után a gazda 
ballagott.

I gv 4 óra tájban bobot ült. Sűrű 
fellegek borították az eget s szi­
tálni kezdett az eső. A gazda szólt 
is a béresének, hogy jó lesz abba­
hagyni a munkát, de még akartak 
egy fordulót akartak csinálni.

Egyszerre csak óriási csattanás 
hallatszott. A másik pillanatban va­
kító fényesség. Lecsapott az isten­
nyila, amelynek ereje miudaneyiukat 
a földre terítette. Jó fél óra tellett

bele még a gazda és bérese maguk­
hoz tértek kábultságukból.

Akkor vették észre, hogy két ló 
elpusztult s a harmadik ló is éppen 
csak, hogy mozog. A béres sem 
tudta karját mozdítani. A gazdának 
csodálatos módon semmi baja sem 
történt.

A gazda nyomban kocsira tette 
súlyosan sérült béresét, aki annyira 
megrémült, hogy szarüt vesz lett r az 
;jpflrlrmlül. Bevitte Ívomlósra az or­
voshoz.

A kél lovat a villám annyira el­
pusztította. hogy még csak bőrük­
nek sem Juliét hasznukat venni.

A gazda kára 10.000 koronára
mg.

A makói
: gazdaasszonyok 

rémnapja.
A 5zont-Györgg napi leány- 

vásár.
Ma volt a legkeservesebb napja 

Makó gazdaaszonyaiuak. Ma volt 
Szt.-György napja. Hires nevezetes 
nap ez. A tavasz, a langyos, riigy- 
fakasztó. hivatalosan is kezdetét 
vet to, Meleg, nyári napokról való 
álmodozás lopta be magát a szi­
vekbe ma este. a tél végső, utolsó 
elhaló akkorddal búcsúzott, hogy 
átengedje helyét az örök Ifjúnak, a 
Szépnek, kitől remélünk annyi szé­
pet, s ki reményeinket mily ritkán 
váltja valóra. Ma este nyolckor ha­
rangoztak.

Mindenki örült ennek a szép 
tavaszi napnak, csak a makói gaz- 
daaszonyok nem. akikre ez a nap 
nyomasztó súllyal nehezedett.

Ma volt ugyanis Makón, a Szt.- 
György napi leány vásár, vagyis a 
cselédfogadás napja.

Ez a mai cseléd fogadás örökre 
emlékezetes lesz sok makói gazda- 
asszonynak. Ma olyan árakat kértek 
a cselédek, ami minden képzeletet 
felülmúlt, bátran állítjuk, hogy nincs 
főgimnáziumi tanár, járásbirő vagy 
más köztisztviselő, akinek olyan 
igényei lennének mint egy-egy dé­
zsahölgynek.

Teljes ellátáson kívül, 100 ko­
ronán kezdődött a bér, de volt 
olyan aki 120—140 koronát is kért 
és kapott — havonként.

ilyen árakat persze csakis a 
háború gazdagjai tudnak fizetni. 
Azok, akiknek a háború igen jó! 
beütött. A középosztálynak eggyel 
több oka van arra, hogy jogosult 
irigységgel s gvülöitségge! néz. en 
arra az osztályra, amely eddig a 
háborúnak csak az aranyos oldalát 
látta és látja.

A cselédek azzal védik magas 
bérköveteléseiket, hogy drága a 
cipő és a ruha. Elfelejtik, hogy nem 
minden hónapban kell ruha és 
cipő.

Sok makói gazdasszony távozott 
a mai piacról összeszorult szívvel s

keserűséggel. Értjük ezeknek a de­
rék makói asszonyoknak a keserű­
ségét. Csak azt nem értjük, hogy 
hogyan nem csinálják meg a makói 
gazdasszonyok szövetségét. Ez a 
szövetség aztán a városi hatóság 
támogatásával kiküldené egy-két 
megbízottját olyan vidékre ahol 
ínség s munkahiány van s hozna 
Makóra vagy 80—100 házi cselé­
det. Azok is jól járnának s a ma­
kói gazdaasszonyok is jól járnának. 
Tisztességes jó házi cselédekhez 
jutnának, tisztességes árakon. Mert 
a mai leányvásár ahol egy-egy leány 
mosogatásért, súrolásért, a kutrame- 
uésért s a reggeli cipőtisztításért 
olyan fizetéseket húzzon, mint egv 
járásbiró, ez már mégis több a 
soknál.'

A mai cselédvásár meggyőzhette 
a makói gazdaasszonyokat arról, 
hogy sürgősen kell intézkedniük 
mert ha a Szt.-György napi leány- 
vásár ilyen volt, milyen lesz a !>ö- 
mötör napi ? 1

NAPI HÍREK
Rendkívüli közgyűlés a város­

nál. Csütörtök délelőtt rendkívüli 
közgyűlés lesz a városnál. A sokat 
bánytorgatott püspöki ingatlanok 
vételének ügye <lől el a holnapi 
közgyűlésen. A tanács teljesen el- 
készítette a javaslatot, mely az in­
gatlanok megvétele mellett szol. 
A képviselőtestület tagjaitól is el­
várjuk. hogy minél nagyobb szám­
ban jelennek meg a közgyűlésen s 
ezt a városra nézve oly fontos dol­
got alaposan megtárgyalják. Amint 
az iigvet mai állásában látjuk, való­
színű, hogy kedvezően fog eldőlni 
a püspöki ingatlanok vételének ügye 
a városra nézve. Petrovics György 
dr. polgármester a legkörülménye- 
*ebb gondossággal jáit el ebben az 
ügyben s kívánatos, hogy fáradozá­
sait siker koronázza.

A városi rokkant és hadiáru 
alap javára a polgármesteri Invi­
tálnál újabban a következő ado­
mányok folytak be : B. Nagy Pe­
ren ez 100, Bán Xsigmond 40, csá­
vás József 50, Kiisi Gyuláné 10, 
özv. Kocsis Istvánná 10 koronát

A tű-ős szabadságot 
katonáknak 25-én be keli vo
linlltiok. A utalni vsendörseg- 
a ez és rendőrséghez ma a 46-ik 
gyalogezred paranesnolcságáló! /me 
los tűri rali rendelkezés érkezed,
. I: / rendeli et a í(i-/k gyalogé'-' 
red parancsnoksága, hogy az ' 
s zes föl dim eelést munkálatokra 
sz nhadséu/olf 16-ik gyalogé zvedbek 
katonák kilétei nélkül április la) 
25-én leliái/ csütörtökön bevonul m- 
tartoználL A makói rendőrség ez 
ügyben köret későkéi (eszi közzt : 
I’elhivatnak a gyulafehérvári es­
és kir. 46-ik gyalogezred l ! 4ö
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póiszdzadához tartozó ée mezőgaz­
dasági ti unkára haza szabad sú­
góit összes katonát\ hogy folyó 
hó 2ö-ére Gyulafehérvárra feltét­
lenül rónaijánál: be.

_Jön a cipőjegy. Ismételten hirt
adtunk Szterényi kereskedelmi whrhz- 
térnék a cipő ellátás reformjával kap­
csolatban megindított akciójáról. Az 
előzetes munkálatokkal elkészült a ke­
reskedelmi kormány úgy. hogy a: 
erre imádkozó rend etetet, már a kö­
zel jövőben meg fog jelenni. A kor­
mány intézkedés mindenekelőtt az egész 
rónaion életbe lépteti a jegy rendszer. 
Kezdve a bbrutalvánijozástól égé.,zen 
a kész cipő kiszolgáltatásáig, minden 
jegy ellenében történik. A kormány- 
tervezet szerint négyféle cipőt fognak 
gyártani. Elsősorban a gyó-'i ámít, 
mely 70--/Ő koronában les: ma si­
máivá. Minőségben ezután azok a 
cipők következnek, melyeknek 
egyes részei készülnek yyár:,ay. Ezek- 
nek az árát 80 - koronában ter­
vezik megállapítani. A nagy ipari 
kéziüzemekben előállítóit cipók m ■ •••". j 
malis ára Vön korona, lesz. míg az j 
olyan cipőkért, melyei: egyén ízlés 
alapján kisiparosoknál készülnek. ,■ g- 

feljebb '200 koronát szabad számítani.
A rendelet megszabja, hogy mindad­
dig, míg valakinek egy pár javitlmtó 
cipője von. nincs igénye cipőjegyre.
A kés: ülő rendelet ne van egy kar­
dinális hibája, ez pedig, hogy min­
den kész bőr fölött a rendelkezési 
jogot a Bőr beszerzési rt.-ra, vagyis 
a borközpontra ruházza át. Teljesen 
felesleges akkor, amidőn egy félig- 
meddig sikerült akció mcgralósitácí- 
ról ran szó, egy központ kezébe adni 
a dolgot. A midi tapasztalatai igei: 
sok sir nidatos precedenst jegyeztek 
fel a központok gazdálkodásairól, 
tehát teljesen indokolt a jelen esetben 
animozt fásunk.

Kikötés és kurtáins. Nagy 
megnyugvást keltett tavaly az a két 
felségparancs, amely a katonaságnál 
megszüntette a kikötés ő- a gúzs­
bakötés büntetését. A humánus in­
tézkedéssel az idők folyamán a had­
seregbe került züllött és f egyel mel­
len elemek visszaéltek. Most a had­
ügyminiszter és a honvédelmi mi­
niszter felsőbb engedéllyel rendel> 
tét adott ki a kikötés és kurtavas 
rendkívüli esetekben való alkalma­
zásáról. A rendelet kimondja, hogy 
a kikötés és vasravorés büntetésé, 
nek csak elharapódzó jellegű {'•. .•;• e - 
mi esetekben vau helye.

A lovak riiliességének embe­
rekre való átterjedése. A íoldmt- 
velésiigyi miniszter értesülése sze­
rint a rühesség a lovak között az 
ország területén nagy mértékben 
elterjedt. A rühesség a lovakról a 
velük közvetlenül érintkező embe­
rekre is átterjed. Egy törvényható­
ságban máris megállapittatott a 
rühes,ségnek emberek között való 
jelentékeny terjedése, ami nyilván 
a rühes lovak utján történt fertőzés­
nek tudható be. Felhívja a mínisz- 
^r Csanádvármegye alispánját, in­

tézkedjék sürgősen ar. iránt, hogy 
a lótulajdonosokat és a rühes lo­
vakkal foglalkozókat figyelmeztes­
sék az elöljáróságok a betegség ra­
gályos voltára és a ragálytól való 
megóvás módjára. A minisster meg 
is jelöli a fertőtlenítés módját is. 
Meleg vízben szappannal mosakod­
ni, ha lehet megfövöd ni, fehérne­
műt váltani s a letett fehérneműt 
lagvizben kifőzni, egyéb ruházatot 
tisztogatni, szellőztetni, a csizmát 
jól lemosni és megszikkad&s után 
bez.sirozni. Abban az esetben, ha a 
rühesség a vármegye területén az 
emberek között fellépne, külön je­
lentést kér a miniszter. Osanádvár­
ra egyében a lovak riihességének az 
emberekre való átterjedése szórvá­
nyos esetben fordult eddig elő.

— Izgalmas jelenet az oroszlán 
ketrec előtt. A Renlow cirkusz új­
vidék; szereplésekor történt. Egy 
tízéves fin. Knapp János az orosz­
lánok ketrece elé került s közelebb­
ről szerette volna a vadállatokat 
megnézni. Haditervet dolgozott ki 
magának, hogy valahogyan a cir­
kuszba lopja be magát. A kis János 
kilesett egy alkalmas pillanatot, 
amikor senkisem állt a közelében 
és a ponyva alatt a sátor mögé bujt, 
oda, ahol az oroszlánok ketrece 
volt fölállítva. Knapp János egészen 
közel került a vadálatokhoz és ar­
ca a ketrec vasrácsát érintette. Ek­
kor azonbgu az egyik oroszlán hir­
telen ugrással a fiú felé ugrott és 
karmait mélyen bele vágta a bol­
dogtalan fin arcába és vállába. A 
szerencsétlen gyermek rémült sikol­
tozásaira a közelben tartózkodó em­
berek mind összefutottak. Ott ter­
mettek u cirkusz alkalmazottai is, 
akik csak nehezen tudták a vértől 
elbontott fiút az oroszlán karmai 
közül kiszabadítani. A szerencsét­
lenül járt Knapp János sebeit azon­
nal bekötözték és beszálitották a 
közkórházba, ahol ápolás alá vették 
Állapota nem súlyos.

— Anyakönyvi hírek. Házassá­
got kötöttek : Kiss János Kúrái 
Erzsébettel. Elhaltak : Hevc-zeg 
József 03, Martonosi Imre 77, Ka 
pot a Rozália 24 éves korában.

SZIKHEZ
ÁLARCOS BÁL. Dráma Verdi 

operája után négy felvonásban. Fő­
szerepben : Dán Herbert, Olt Ariszt- 
fia és ííőtii A nie. Filmre kerül a 
Makói (iránia Mozgófényképszinház- 
bún április 25-én csütörtökön este 
7 és 9 órai kezdettel. E páratlan 
gazdag és nagyszabású fiira újdon­
ság méltó pedentja a hasonló cirnii 
világhírű operának. Könnyekig 
meghatja a nézőt, a mintha a gyö­
nyörű o perának mindeu exctikus 
szépsége, forrósága lüktetne benne, 
valósággal érzékelteti Verdi mu­
zsikáját’ Az opera megrázó histó­
riája olyan bámulatosan érvénye­
sül hogy a hatalmas aráma négy 
felvonáson át fokozódó izgalomban 
tartja a lelket. Színes és nagya­
rányú kiállítása vetekedik a milá­
nói Scala monstruozis előadásával

RESENY
A patakmalom 

tündére.
Irta: Tölgyesayj MIM; f

Mia«i-uj jog íe Martra.

— Lelkileg tehát beteg vagy ! 
jegyzé meg Etelka csípősen. Ta­
lán kellemetlen tapasztalatokot tet­
tél a patakmalomban ?

— Kellemetlen tapasztalatokat 
másutt szereztem! válaszolt Elemér 
szint oly csípőssen. A patakmalom­
ban csak kellemes és boldog per­
ceket éltem át és ha éppen tudni 
akarjátok, hát kijelentem, hogy 
Ilonkával már voltam is a pap. 
nál.

— Szent isten 1 csapta össze ke­
zeit Lorántffyné.

Borzasztó! szörayiiködött el 
Etelka.

Elemér azonban csodálkozva 
szólt .

- - Nem értelek beneteket! A teg­
napi fogadás után, melyben Ilonka 
részesült, valóban nem gondoltam 
volna, hogy enyíre meg legyetek 
rémülve.

— A tegnapi fogadtatás semmit 
se jelent ! monda erre a nagy as­
szony ingerülten, ide hivattam a 
leányt, hogy egy komoly szót vált­
sak vele. Mint vendégemet tehát \ 
nem sérthettem meg, hanem igen 
is rajta voltara, hogy a botrány kö­
vét eltávolitsam utunkból.

— Valóban, nagyon is rajta vol­
tatok ! jegyzé megElemér keserűen

— ügy látom valaki tele beszél­
te a fejedet, fiam ! monda az anya. 
Ez a valaki nem lehet más mint 
komornyikod, az a haszontalan 
tizör gy . ..

■ Megbocsáss anyám, de György 
ellen nem hozhatsz fel semmit S <) 
úgyszólván feláldozta magát értein 
s még most is sínyli a minapi me­
rényletet.

— Ugyan ugyan, de nagy fontos­
ságot tulajdonítasz te annak az eset­
nek! Meg vagyok győződve, hogy 
az az egész történet csak az ő 
agyában szlilemlett meg. míndame- 
melet jelentést tettem a hatóságnál 
A vizsgálat bizonnyára ki fogja de­
ríteni, hogy semmi sincs a dolog­
ban.

— De ott találta a tőrt, melyet 
magával is hozott! veté ellen Ele­
mér. Úgy hallom, hogy eivedtted 
tőle.

— Jól hallottad fiam.
— És remélem, át is adtad a ha­

tóságnak.
— Nem én, fiam.
— Hogy lehet az! kiált Elemér. 

Hisz az a legfontosabb bűnjel, mely 
a merénylő nyomára vezethet! Kér­
lek anyám, tede jóvá mulasztásodat 
és add át nekem azt a tőrt.

(Folyt köv.)

BOROK!
Kitűnő hegyi és homoki, fehér és 
veres borok, valamint elsőrendű 
kőbányai világos, és szent István 
Dupla malátasör és finom pálinkák 
kisebb és nagyobb mennyi,ségbee 

kaphatók
IR1TZ SÁMUEL ÖZV. CÉ6NÉL

Villanymotorok
egy darab D7 lóerős, 1200 fordulata,, 
csusztatógyürüs, egy darab DB lé- 
erős, 1200 fordulatu villanymotor 
eladd. " Továbbá transmissió fel­
szerelések, leszerelt géprészek mé­
termázsánként eladók. Értekezhetni; 
a pMakói Független Újság“ kiadó- 
hivatalában, Szegedi-utca 1. szám

Eladó h á z.
Ráday-utca 49. szánni ház. melf 
áll 2 úri lakás, melléklakás fej­
épületekből, artézi viz bevezetve., 
villanyvilágítás, köves udvar és 
szép kertből szabadkézből el­
adó, Értekezhetni fenti szám alant 

a tulajdonossal.

Egy kocsis és egy tanyás, 
felvétetik

íritz Sámuel özv. cégnél

Kiadó a Süvcsarno * 
épületében 
levő, „Maki

FiiggetlenUjság“ nyomdahelyiség 
azonnal elfoglalható. Nagy, tág»,* 
terem, mely raktárhelyiség -
nek is megfelelő. Értekezhet» ;
a „Makói Független Újság“ kiadó­
hivatalában, Szegedi-utca 1. szán;

Házhoz megy fik
felsőruha varrásra F R í E D L N k

Eötvös-utca 40.

Merített
papírból készült bélelt boríték«;, 
levélpapírok-és borítékokból
nagy választék Kovád 
Sándor papirkereskedéseber, 
Szegedi-u. 1. sz. (Dégi-féle ház A

Mindenes cseléd
felvétetik Szent Dános-tér 34

Zsebkönyvek
(notesz)

erős viíszonkötésben, kato­
náknak igen alkalmas, kap­
ható KOVÁCSSÁNDOE
papirkereskedésében, Szegedi-a. 2,
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A szerencse utjai
6l^msggy.<sfó^s<2

a

Kovács Sándor
papirkereskedésébe vezet.

M. kir. osztálysorsjáték l
Főnyeremény legsze­
rencsésebb esetben

egy millió korona
A szerencsét ne taszítsa 
eí senki magától,

vegyen egy sorsjegyetI
* sorsjegy 3 korona, Vs sorsjegy 1 korona 50 fillér

m
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ÉRTESÍTÉS.
A Gellért Gőzmalom 

telepén

□

iB

S

m u j e g
f. hó Z6-átói, péntektől 

kezdve kapható.

A jég ára a telepen át­
véve kilónként 20 fillér.

ÍO? Házhoz jeget nem szállíthatunk.
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Csütörtökön április 25-én
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5 Báh
Dráma Verdi operája után négy felvonásban,

Rendezte : Deé«v Alfréd. Főszerepben : Dán Norbert, Olt Arisztid. Oóth Annié.

AZ ÜZLETTÁRS
vígjáték.

Április 25-én
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KÉT ELŐ AD AS, este 7 és 9 órai kezdettel.

Számozott legyek előre válthatók az előadás napján délelőtt 10 12-ig, délután 4 6-ig.

Fénztórayitös este 7 órakor.

e
i#

Nyomatott Kovács Sánd » Tilfejcyerére berendezett könyvnyomdájában, Mak-.'-n,


